

# ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 113 (3511)

ЧЕТВЕРГ, 1 октября 1970 года

Год издания 40-й  
Цена 2 коп.



Короткий перерыв, и снова за работу. Анатолий Васильевич Поздеев знает: сейчас дорога каждая минута.  
На снимке: комбайнер колхоза «Красный маяк» А.В. Поздеев.



## Два сверхплановых миллиона

До конца пятилетия осталось три месяца. Но коллектив передвижной механизированной колонны «Краймежколхозстрой» справился с пятилетним заданием еще к началу нынешнего года. На 1970 год были приняты дополнительные обязательства. В них намечалось произвести строительномонтажных работ на два миллиона рублей. И это новое задание близко к завершению. За успехи в социалистическом соревновании среди механизированных колонн края Дзержинской ПМК в этом году дважды присуждалось переходящее Красное знамя.

За восемь месяцев сдано 20 различных объектов. Среди них телятник в колхозе «Заря коммунизма», свинарники в колхозе «Россия» и Денисовском совхозе. Построено пять жилых домов общей площадью 355 квадратных метров.

В этих успехах заслуга многих строителей. Но особенно хорошо трудятся бригады, возглавляемые И. Лесковым, Х. Далаковым и А. Сушевой.

В ближайшие дни будут сданы в эксплуатацию два двухквартирных дома в Курае и семь жилых домов в селе Дзержинском. Готовятся к сдаче контора колхоза «Красный маяк» и больница в Курае. Здесь во все палаты и лечебные кабинеты подведена горячая и холодная вода, помещения радиофицированы. Многие палаты спроектированы на одного или двух больных.

С начала года строительномонтажных работ произведено на 1913000 рублей. Мы уверены, что годовой план будет выполнен к началу ноября. За десять месяцев намечено сдать 39 объектов при годовом задании — 35.

Это будет нашим трудовым подарком XXIV съезду КПСС.

Г. ИГНАТЬЕВ,  
начальник производственного отдела ПМК.

## ШЕЛОМКОВСКИЙ СОВХОЗ:

# Убрано 9987 гектаров зерновых, хлеб — в закромах государства

## КОЛХОЗ ИСКРА:

## ВЫПОЛНЕН ПЛАН ПРОДАЖИ ЗЕРНА

## МЕХАНИЗАТОРЫ — РЕШАЮЩАЯ СИЛА

Труженики Шеломковского совхоза закончили жатву юбилейного года. Хлеба убраны с площади 9987 гектаров. Выполнен и план продажи зерна. В закрома государства засыпано 55910 центнеров хлеба.

Первенство в соревновании не уходило с поля, не перевыполнив нормы. Лучшие показатели у комбайнера Больше-степинского отделения А. Ф. Бегункова. Он убрал раздельным способом и прямым комбайнированием свыше пятисот гектаров, намолотил 3087 центнеров зерна. 474 гектара на счету комбайнера из Канарая Г. Т. Ньюни. С честью выполнили свои обязательства механизаторы П. Н. Якименко, И. Я. Тимофеев, А. В. Свиридов, В. В. Свиридов,

М. С. Паршин, А. П. Матушенко и многие другие.

На отвозке зерна от комбайнов по-ударному трудились шоферы, пришедшие на помощь труженикам совхоза. Каждый из них сменное задание перевыполнял в полтора-два раза. Недаром молодежной автоколонне был вручен переходящий вымпел ЦК ВЛКСМ.

Уборка завершена. У хлеборобов думы об урожае будущего года. Уже засыпано 2781 центнер семян, вспахано свыше шести тысяч гектаров зяби. Этим работам сейчас уделяется главное внимание.

Часть комбайнеров совхоза выехала в другие хозяйства, чтобы там помочь быстрее убрать хлеба.

Н. ОКЛАДНИКОВ,  
секретарь парткома совхоза.

## Под будущий урожай

Неплохо идут работы по подготовке почвы под будущий урожай в Денисовском совхозе. Ежедневно на взмете зяби участвовало более 20 тракторов, вспахивая в целом за смену 150—170 гектаров.

Давно освободились машины, что были заняты на silosовании кукурузы. Это еще дополнительно 10 тракторов. Использование всего парка гусеничных тракторов на вспашке зяби теперь позволяет довести ежедневную выработку по совхозу до 200—220 гектаров. Это значит, что в ближайшие дни вся зябь будет поднята.

(Наш корр.)

## Слово не разошлось с делом

Коммунист Николай Алексеевич Комов в честь XXIV съезда КПСС обязался на своем комбайне убрать за сезон 300 гектаров зерновых. На полях фермы жатва подходит к концу. И комбайнер с честью сдержал свое слово, значительно перевыполнил обязательство. Он уже убрал 340 гектаров.

Перевыполнил свое предсезонное обязательство на уборке урожая и комбайнер Михаил Дмитриевич Банжура. На его счету свыше 300 гектаров убранных хлебов, 4600 центнеров намолоченного зерна.

А. КЛИМЕНКОВА,  
секретарь партийной организации Михайловской фермы совхоза имени Дзержинского.

## НАГРАДЫ ЗА ТРУД

Каждый погожий день стремятся сполна использовать хлеборобы колхоза «Заря коммунизма». Допоздна на полях работают комбайны. А рано утром подводятся итоги работы за день. Позавчера, например, было убрано свыше двухсот гектаров хлебов.

Лучше других потрудились

комбайнеры В.В. Егоренко, А.Я. Овсянко и И.В. Чесноков. Прямо в поле секретарь партбюро колхоза М.А. Юшин вручил им за ударный труд подарки. Первыполнили норму в этот день и П.В. Космач, С.Е. Ефимов.

Ф. КАШИЦЫН,  
бухгалтер колхоза «Заря коммунизма».

## КОНЧИНА

### Гамаль Абдель Насера

КАИР. (ТАСС). 28 сентября на 53-м году жизни скоропостижно скончался выдающийся государственный деятель Объединенной Арабской Республики, лидер арабского национально-освободительного движения, большой друг Советского Союза, президент Гамаль Абдель Насер.

Немедленно после смерти президента Гамаль Абдель Насера состоялось совместное чрезвычайное заседание Высшего исполнительного комитета Арабского социалистического союза и Совета Министров ОАР. Было принято решение объявить 40-дневный траур по всей стране. Все правительственные учреждения, учебные заведения, предприятия закрыты на три дня. В ряде арабских стран — Сирии, Судане, Иордании и других также объявлен многодневный траур. Похороны президента состоятся 1 октября.

## ГЛУБОКОЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Товарищи Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорный и А. Н. Косыгин от имени Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и народов Советского Союза направили исполняющему обязанности президента ОАР Анвару Садау, правительству, Национальному собранию, Арабскому социалистическому союзу, народу Объединенной Арабской Республики телеграмму, в которой выражается глубокое соболезнование в связи с безвременной кончиной выдающегося государственного деятеля, признанного лидера национально-освободительного движения, большого друга Советского Союза, президента и премьер-министра Объединенной Арабской Республики, председателя Арабского социалистического союза Гамаль Абдель Насера.

Для участия в похоронах Гамаль Абдель Насера назначена советская партийно-государственная делегация во главе с Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным. (ТАСС).

# СЪЕЗДУ ПАРТИИ — НАШ ТРУД, С ПЛЕНУМА РАЙКОМА КПСС НАШИ СВЕРШЕНИЯ

Как уже сообщалось в нашей газете, 28 сентября состоялся пленум районного комитета партии. Он обсудил вопросы «О задачах районной партийной организации по достойной встрече XXIV съезда КПСС» и «О плане закупок сельскохозяйственных продуктов на 1971—75 годы по колхозам и совхозам района». С докладом по первому вопросу выступил первый секретарь райкома партии М. Г. Величко, по второму — председатель исполкома райсовета И. В. Скрипачев.

В обсуждении поставленных вопросов приняли участие: А. А. Хворостяников — главный экономист Денисовского совхоза, Н. А. Гринцевич — секретарь парткома Дзержинского леспромхоза, Ю. А. Красавцев — секретарь парткома колхоза «Искра», В. М. Кудрявцев — директор Топольского откормсовхоза, М. Я. Сильченко — первый секретарь райкома ВЛКСМ, П. Д. Патюков — начальник районного отдела внутренних дел, П. А. Падалка — председатель районного комитета народного контроля.

В марте 1971 года состоится XXIV съезд Коммунистической партии. Сообщение о его созыве воспринято коммунистами, всеми трудящимися нашей страны с огромным воодушевлением. Советские люди в эти дни снова и снова демонстрируют свою сплоченность, непоколебимую верность идеям ленинской партии. На промышленных предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах высоко поднято знамя трудового предсъездовского соревнования. Целевые коллективы, отдельные рабочие и колхозники, включаясь в это соревнование, берут на себя новые, повышенные обязательства.

## КРАСНОРЕЧИЕ ЦИФР

О том высоком трудовом и политическом подъеме, который царит сейчас среди тружеников нашего района говорили на пленуме райкома и докладчик, и все выступающие. Они подробно остановились на тех задачах, которые предстоит решить партийным организациям по достойной встрече съезда КПСС. Задача коммунистов, готовящихся к очередному съезду, указывал В. И. Ленин, состоит в том, чтобы принести на него продуманный, внимательно, общим трудом переработанный практический опыт хозяйственного строительства.

Прошедшее после XXIII съезда партии время ознаменовано немалыми успехами, достигнутыми рабочими и колхозниками района по подъему всех отраслей общественного производства. Об этом красноречиво говорят цифры.

Пятилетний план продажи государству зерна хозяйства района выполнили за четыре года на 105,5 процента. С заданием по продаже молока животноводы справились за четыре с половиной года. В сравнении с предыдущим четырехлетием продажа молока возросла на 39 процентов, мяса — на 63, яиц — на 178,7 процента. На 29 сентября план завершающего года пятилетки по продаже государству зерна выполнен на 94,1 процента, молока — на 85,3 процента.

Повышение культуры земледелия, новая техника, пришедшая на наши поля, позволила хлеборобам района поднять за четыре года урожайность с каждого гектара на 5,6 центнера. Колхозы и совхозы перешли на сплошные сортовые посевы зерновых. Мастерами высоких урожаев зарекомендовали себя труженики Денисовского совхоза и колхоза «Красный маяк». Даже в нынешнем засушливом году денисовцы сумели собрать с каждого из 8350 гектаров по 17,3 центнера хлеба.

За годы пятилетки возросло поголовье скота на колхозных и совхозных фермах, поднялась его продуктивность. Среднегодовой надой от коровы составил 2258 килограммов.

Окрепла экономика хозяйств. Чистый доход колхозов и прибыль совхозов за эти годы составила 8 млн. 750 тыс. рублей, что выше предварительных наметок. В прошлом году среднемесячный заработок работников совхозов был на 47,7, а колхозников на 32,5 процента выше, чем в 1965 году. С каждым днем хорошеют наши деревни и села.

Нельзя не радоваться успехам, достигнутым в этом году целым рядом хозяйств района. Хлеборобы Денисовского совхоза и колхоза «Красный маяк» досрочно рассчитались с государством по продаже хлеба. Шеломковский и Денисовский совхозы успешно выполнили девятимесячный план по продаже мяса, колхозы «Красный маяк», «Россия» и «Заря коммунизма» — молока.

Коллектив передвижной механизированной колонны «Краймежколхозстрой» уже почти год дает продукцию сверх задания пятилетки. До конца года строители сдадут дополнительно пять объектов. В целом предприятия района увеличили реализацию продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 14 процентов.

Все это, подчеркивалось на пленуме, наш несомнен-

ный плюс. Но в то же время назывались и другие цифры. Годовой план по продаже государству яиц выполнен всего на 52 процента. С восьмимесячным планом по выпуску валовой продукции справились только четыре промышленных предприятия района, по реализации продукции — лишь три. По-прежнему неудовлетворительно поставлено у нас бытовое обслуживание населения, не могут в полной мере удовлетворить все растущие запросы покупателей торговые организации.

Мириться с подобным положением никак нельзя. Каждый случай невыполнения государственного плана по любому показателю предприятием, колхозом или совхозом должен рассматриваться как чрезвычайное происшествие, привлекать пристальное внимание партийных организаций. Наша задача состоит в том, чтобы в дни подготовки к съезду партии еще шире развернуть творческую инициативу каждого труженика, бороться за приведение в действие всех резервов и неиспользованных возможностей производства.

## КОНКРЕТНОСТЬ, РАСЧЕТ

Успешно нести трудовую вахту в честь предстоящего съезда — это не значит только бороться за дополнительные тонны и кубометры продукции, сэкономленные рубли. Речь идет о неизмеримо большем: о могучей демонстрации великой преданности народа идеалам коммунизма, делу родной Коммунистической партии. Это находит свое отражение в социалистических обязательствах, принятых многими трудовыми коллективами района.

Вот какие рубежи, например, наметили для себя труженики Денисовского совхоза. Сверх заданий пятилетки решено продать государству 126 тысяч центнеров зерна, 2 тысячи центнеров мяса, 7500 центнеров молока. Денисовцы дали слово выполнить план первого квартала 1971 года по продаже продуктов животноводства ко дню открытия съезда. К этому же сроку будут отремонтированы все комбайны и основной сельскохозяйственный инвентарь, вывезено на поля 18—20 тысяч тонн удобрений.

Рядовые труженики хозяйства принимают на себя высокие личные обязательства. Тракторист В. Я. Голяков обязался выработать в этом году 1100 гектаров мягкой пахоты вместо 550 гектаров по плану. Скотник В. И. Храпов решил довести среднесуточные привесы животных, за которыми он ухаживает, до 600 граммов вместо 400. Доярка Ю. Е. Кожевникова намечает получить по 2500 килограммов молока от каждой коровы. Свои обязательства все они подкрепляют ударной работой.

По праву могут гордиться своими трудовыми свершениями колхозники из «Красного маяка». Они еще в сентябре 1968 года выполнили пятилетний план по продаже зерна. В марте нынешнего года хозяйство завершило пятилетку по продаже молока, сдаются последние центнеры мяса в счет заданий пятилетки. Сверх плана колхозники дали слово продать 55 тысяч центнеров зерна, 1788 центнеров мяса и 11245 центнеров молока.

В социалистических обязательствах коллектива Дзержинского леспромхоза предусмотрен не только выпуск сверхплановой продукции. Определены сроки реконструкции нижнего склада, подготовки к работе в зимних условиях, указано, какая помощь будет оказана колхозам и совхозам района.

Работники Дзержинского лесхоза наметили не только то, сколько будет произведено сверхплановой продукции, на сколько снизится ее себестоимость, возрастет производительность труда. Они определили и конкретные пути, которые приведут к успеху.

Вот эта конкретность, трезвый расчет, основанный на глубоком анализе возможностей каждого предприятия или колхоза имеют первостепенное значение для успешного выполнения намеченных планов. Вместе с тем не-серьезно, например, подошли к разработке обязательств

в честь съезда администрация и партийная организация Топольского откормсовхоза. Здесь ограничили тем, что добросовестно переписали обязательства, принятые на 1970 год, лишь бы что-то было бы на бумаге.

## ФУНДАМЕНТ

### НОВЫХ УСПЕХОВ

Идет последний год пятилетки. И чем весомее будет вклад каждого рабочего и колхозника в его успешное завершение, тем прочнее будет фундамент будущих свершений. «От того как мы поработаем в этом году, то есть как выполним и перевыполним производственные задания по количеству и качеству, — говорил на встрече с избирателями Бауманского округа г. Москвы Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И., — будет зависеть очень и очень многое, и прежде всего — накопление резервов для решения задач будущего года и в определенной степени — задач нового пятилетнего плана».

Это хорошо понимают труженики нашего района. Где бы ни трудились они: на полях или стройках, на фермах или в цехах — большинство отдает порученному делу все свои силы, знания и умение. В первых рядах соревнующихся идут коммунисты. Комбайнер Шеломковского совхоза Г. В. Нюня взял обязательство убрать 450 гектаров зерновых. Его слово не расходится с делом. Более 400 гектаров хлеба обмолотил комбайнер совхоза имени Дзержинского В. М. Чертусов. Доярка этого же хозяйства А. И. Яковлева решила получить от каждой коровы по 3000 килограммов молока. Дела у нее идут успешно. Так, в августе надой от коровы составил 312 килограммов, около 10 килограммов молока от коровы получает она и сейчас. И таких примеров можно привести множество.

Соревнование в честь съезда партии примечательно не только своей массовостью, разнообразием форм. Оно характеризуется глубиной экономической обоснованностью принятых обязательств. Передовики предсъездовской трудовой вахты показывают пример того, как надо уметь считать, использовать резервы производства, вести борьбу за экономию и бережливость в большом и малом.

## ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ ЕГО

Широко развернувшееся соревнование требует активной поддержки. Очень важно поднять у людей чувство ответственности за судьбу принятых обязательств. Гласность соревнования, сравнимость результатов, широкое распространение опыта передовиков — вот то главное, на что должно быть нацелено внимание партийных активистов.

Вместе с тем необходим анализ всех недостатков, просчетов, упущений. Важно не только поддержать и одобрить принятые обязательства, но и систематически контролировать их выполнение, не допуская беззаботного отношения к данному слову.

Успех социалистического соревнования в честь XXIV съезда КПСС в конечном счете зависит от уровня организаторской и политической работы партийных, советских, комсомольских, профсоюзных организаций, хозяйственных органов. Вот почему нашей первостепенной заботой должна быть забота об укреплении партийной и государственной дисциплины, повышение ответственности руководителей рядовых тружеников за порученный участок работы.

Высокие требования должны быть предъявлены в эти дни к идеологической работе партийных организаций. В основу ее следует положить глубокую и яркую пропаганду ленинской политики партии, наших достижений в борьбе за выполнение решений XXIII съезда КПСС. Особое внимание следует обратить на разъяснение решений декабрьского (1969 г.) и июльского (1970 г.) пленумов ЦК КПСС, письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве».

Большие и ответственные задачи стоят перед партийными организациями района по достойной встрече XXIV съезда партии, говорится в постановлении, принятом пленумом райкома. Но они по плечу коммунистам района. И мы обязаны сделать все, чтобы еще выше поднять трудовую и политическую активность рабочих и колхозников, интеллигенции, внести весомый вклад в борьбу советского народа за построение коммунистического общества.

# Труд контроле масс!

ЛИСТОК НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

М. С. Сафьянов, дозорный народа  
«А МЫ НЕ РАБОТАЕМ...»  
О ЧЕМ ГОВОРЯТ РАСЧЕТЫ



## Общественное — превыше всего

Колхозник Минвали Султанович Сафьянов с детства впитал любовь к земле. То были суровые военные годы. А он еще мальчишка. Резвиться бы ему после уроков в школе со своими сверстниками, да не пришлось. Приходилось помогать колхозу. Работали мальчишки и в поле, и на току. Настоящей школой для Сафьянова стали родные колхозные поля. Здесь требовались люди различных специальностей, а их не хватало.

Когда подрос, Сафьянов поставил перед собой задачу — овладеть всеми механизаторскими специальностями, чтобы принести колхозу, общему делу наибольшую пользу. И добился своего. В 1952 году стал трактористом, затем овладел специальностью шофера. И в колхозе «Россия» он считался одним из лучших водителей. Впоследствии стал комбайнером.

Рос человек на глазах коллектива, и коллектив воздавал ему по заслугам — Сафьянов был направлен в школу механиков, а после ее окончания стал работать в хозяйстве механиком. Тяга к знаниям не ослабевала у него, поступил в вечернюю школу и окончил 8 классов.

Где бы он ни работал, какой бы участок производства в колхозе ни возглавлял, везде Сафьянов превыше всего ставит общественные интересы, радует о приумножении общественного богатства, активно участвует в устранении недостатков.

Став коммунистом, Сафьянов с еще большим рвением взялся за колхозные дела. Вот уже три года он возглавляет в колхозе «Россия» группу народного контроля. Народные контролеры следят за рациональным использованием техники, кормов, продукции, борются за усиление режима экономии, с бесхозяйственностью, помогают партийной организации и правлению колхоза поставить дело на должную высоту.

На снимке: председатель группы народного контроля колхоза «Россия» Минвали Султанович Сафьянов.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

Каждый день в колхозе «Красный маяк» Мария Фроленко и Татьяна Телупина (Власовская ферма), Антонина Байкова и Зоя Главатская (Орловская ферма) сепарируют молоко. Сливки затем отправляют на государственный молокоприемный пункт. Снятое молоко расходуется на внутрихозяйственные нужды. С Харьковской фермы государству поступает цельное молоко.

За восемь месяцев четыре колхозницы переработали 4856 центнеров молока, получили 496,6 центнера сливок. Есть ли какая выгода колхозу от такой операции? Руководители хозяйства утверждают, что переработка молока на месте дает колхозу несомненную выгоду. Какую? Проще транспортировать, говорят они, хлопот меньше, мол, со сливками.

Слов нет, перевозить сливки на молокоприемный пункт проще. Верно, при отправке государству молока хлопот много. А каков же размер выгоды от сдачи сливок? Много ли потеряет колхоз, сдавая цельное молоко государству? На эти вопросы в «Красном маяке» ответа никто не может дать.

На июльском Пленуме ЦК КПСС подчеркивалось, что теперь колхозам и совхозам созданы экономические стимулы, которые при правильном ведении хозяйства позволяют иметь достаточную рентабельность производства по существу всех сельскохозяйственных продуктов. Пленум призвал по-

## СЛИВКИ И... УБЫТКИ

стоящему развернуть борьбу за всемерное снижение себестоимости, за повышение качества сельскохозяйственной продукции в каждом хозяйстве. Как же она разворачивается в «Красном маяке»? Растет ли рентабельность производства молока в колхозе?

Тут без конкретных расчетов не обойтись. Итак, будем считать. Фуражных коров на Харьковской ферме 170, на Орловской и Власовской — 333. Цельного молока за восемь месяцев отправлено государству 3733 центнера, зачтено 3359,1. За сданные сливки колхозу зачтено в счет выполнения плана 4308,8 центнера молока. Выше уже упоминалась цифра — сколько было переработано молока для получения сливок. Интересно знать, почему же так мало молока зачтено? Ведь молоко коров на Орловской и Власовской фермах содержит ничуть не меньше жира, чем на Харьковской ферме, в среднем жирность составляет 3,51 процента. Если так, то следовало зачесть почти на 62 центнера больше.

Потеря немалая и безвозвратная. Она стала возможной только потому, что в колхозе «Красный маяк» цельное молоко без конкретных расчетов перерабатывается на сливки. Воображаемые выго-

ды от сдачи сливок оборачиваются убытками. Не случайно поэтому реализационная цена центнера молока на Орловской и Власовской фермах на 4 рубля меньше, чем на Харьковской ферме. Как известно, это такой фактор, который отнюдь не способствует снижению себестоимости продукции и повышению рентабельности ее производства.

Реализуя цельное молоко, Харьковская ферма получила за восемь месяцев 60607 рублей дохода, а переработав за это время значительно больше молока на сливки (на 1123 центнера), Власовская и Орловская фермы получили дохода намного меньше. Если прибавить сюда стоимость безвозвратно потерянного молока, то сумма убытка превысит две тысячи рублей.

Стоит ли из-за этой суммы вести разговор? Стоит, потому что эти убытки берут свое начало от бесхозяйственности. Для транспортировки цельного молока колхоз имеет специальную цистерну. Еще год тому назад здесь решили ее установить на автомашину, а она и по сей день не используется по назначению, продолжает ржаветь на машинном дворе.

Нет, не борются в колхозе «Красный маяк» за повышение

рентабельности производства молока, нет здесь должной борьбы за всемерное снижение его себестоимости.

Действительно, молочный скот в колхозе «Красный маяк» не хуже, чем, скажем, в «России». Средняя жирность молока в колхозе «Россия» составляет 3,83 процента, тогда как в «Красном маяке» на Власовской и Орловской фермах она меньше на 0,4 процента. Такое снижение жирности молока здесь происходит исключительно в результате сепарирования молока, в снятом молоке жира остается в десять раз больше допустимой нормы.

Партийная организация, правление колхоза «Красный маяк» и Орловский сельский Совет еще не взяли под строгий контроль использование тех средств, которые хозяйство получает дополнительно в связи с повышенным закупочной цены на молоко.

М. ЧУГУНОВ,

главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов;

А. МЕТЕЛЕНКО,

внештатный инспектор районного комитета народного контроля.

## РАЗГОВОР НЕ СОСТОЯЛСЯ

Комитет народного контроля планировал проверку работы группы народного контроля быткомбината с тем, чтобы оказать ей практическую помощь. Чем занимаются здесь народные контролеры, каков план их работы, как они стоят на страже государственных интересов, добиваются улучшения обслуживания населения, — рассказать об этом лучше всего может, конечно, председатель группы тов. Ушаков.

И вот мы встретились. Узнав о цели моего прихода, Андрей Ефимович сразу стал грустным. И долго молчал. Начинать задавать сама наводящие вопросы: когда был избран председателем, бывал ли на семинарах, сколько членов в группе, их фамилии. На первые три вопроса получила исчерпывающие ответы. А на четвертый тов. Ушаков ответить затруднился. Запомню, дескать, фамилии. Ну, думаю, с кем не бывает. Да и не в фамилиях дело. Продолжаю разговор: сколько раз собирались члены группы вместе, чтобы обсудить дела коллектива, каков план работы на новый квартал... И тут тов. Ушаков перебивает меня:

— Знаете, не работает группа у нас.

— Почему? — удивилась я.

— Да как вам сказать. Сначала нам показалось, что избранных в группу пять человек мало. Решили собраться и избрать. Но это так и осталось неосуществленным. А вообще, сами посудите, как я, председатель группы народного контроля, буду проверять работу других, журить их за плохое качество, если меня самого каждый день ругают.

Я попробовала задать Андрею Ефимовичу еще один вопрос: кто был на этом посту до него, и как он справлялся с порученным делом.

— Да, я «превозмог» Долгилевич. Он в течение года один раз провел заседание, а я ни разу.

Разговаривать больше не хотелось, да и не о чем было.

Как могло случиться, что в течение восьми месяцев никто не заметил, что группа народного контроля числится только на бумаге?

Удивительно только, как секретарь партийной организации Е. П. Хрущева не увидела бездейственность группы народного контроля, ни разу не поинтересовалась, как же коммунист Ушаков выполняет партийное поручение.

З. КОСТОМАРОВА.

## В комитете народного контроля

### НА КОНТРОЛЕ — СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ОБЪЕКТОВ

Обсуждая вопрос о нарушении сроков строительства и сдачи коровников в Топольском отделении Денисовского совхоза Дзержинской ПМК-622, комитет народного контроля указал начальнику колонны тов. Кукарцеву на недопустимо медленные темпы завершения строительства этих объектов. Принято к сведению его заявление о том, что оба коровника в Денисовском зерносовхозе будут сданы в эксплуатацию в ближайшие дни.

### СОХРАННОСТИ ЗЕРНА — ПОСТОЯННОЕ ВНИМАНИЕ

При проверке хранения зерна в колхозе «Заря коммунизма» было установлено, что из-за бесхозяйственности в складировании и хранении зерна, которое ссыпалось рядом с цементом, известью и солью, имели место факты порчи гороха и зерноотходов. Это произошло также из-за несвоевременного пропуска зерна через сушилку и зерноочистительные машины.

Районный комитет народного контроля строго наказал председателя колхоза тов. Зенюка и главного агронома тов. Тельменева за допущенные факты бесхозяйственности.

# НА ПОЛКАХ РАЙОННОЙ БИБЛИОТЕКИ

Для любителей чтения

Полки районной библиотеки пополнились новыми книгами. Среди них читатели встретят второй и третий выпуск издания «Герои подполья». В рассказах о славных делах подпольщиков нет ничего выдуманного. Все они построены на действительных фактах, полны примеров мужества и самоотверженности, которые волнуют сердца, закаляют волю, зовут к подвигам во имя величия и процветания социалистической Родины.

Никто не забыт и ничто не забыто. Запало ли это в сердце каждого? Жива ли, ярка ли память о тех, кто защитил нашу Родину от фашизма, испытываем ли мы постоянную благодарность к тем, кто завоевал для нас право на счастье? А новое поколение, те, что родились после войны, отзывается ли острой болью в них память о погибших под

Вязьмой, Орлом, Сталинградом? А ордена, что надевают их деды и отцы в дни праздников, рожают ли они у детей ту трепетную радость, гордость, вызывают ли они благоговение, которое было во время войны, в первые послевоенные годы? Эти вопросы и задает на страницах книги «Страницы памяти» Владимир Еременко.

И отвечает: память о героях вечна, она на страницах книг, в песнях, в монументах, она в сердце.

В романе писателя Кузмы Абрамова «Лес шуметь перестал» показана острая классовая борьба в мордовской деревне в период нэпа, когда у кулаков появилась надежда на реставрацию капитализма. Воспользовавшись голодом в Поволжье, сельские мироты стараются вновь закабалить бедноту. Кулакам противо-

стоят передовые люди деревни, объединившиеся вокруг коммунистов.

Книга Николая Леонова «Опасная профессия» объединяет четыре не похожие друг на друга повести. Повесть «Опасная профессия» рассказывает о буднях советской милиции, и в некоторой степени является автобиографической. Н. Леонов работал оперативным уполномоченным уголовного розыска. Интересны и три других повести.

«Трудящийся» тунеядец. Что за странный гибрид — трудящийся и тунеядец? Может ли быть такой в нашем обществе? Автор книги показывает на ряде примеров, что, к сожалению, такие люди порой еще встречаются. Они числятся на какой-то должности, но на каком-то месте, но

дело свое или совсем не делают, или делают плохо, недобросовестно, а общественными благами, пользуются наравне с честными тружениками. Пусть таких «трудящихся» тунеядцев совсем немного, но терпеть их нельзя, нужно сделать все необходимое, чтобы их не было вовсе — этот вывод делает Илья Шатуновский в записках фельетониста «Трудящийся тунеядец».

Когда летом 1927 года с берегов Ледовитого океана по таймырской тайге полетела лесья о том, что Бегичев умер от цинги, те, кто знал его, не могли в это поверить. И тогда родилась легенда о том, что известный исследователь Таймыра Никифор Алексеевич Бегичев умер насильственной смертью. Только через 28 лет была установлена истина. О славных делах Бегичева — Улаха-на Анцыфора рассказывается в

книге Казимира Лисовского «По следам Улаха-на Анцыфора».

Дорога, дымная дорога, из боя в бой, из боя в бой...

Вместе с солдатами шли по этой дороге военные журналисты. Вместе сражались и гибли, не дописав последней корреспонденции. Как и две первые, третья книга «В редакцию не вернулся...» рассказывает о журналистах, до конца выполнивших свой воинский долг.

Действие романа «Сердце на ладони» И. Шамякина происходит в наши дни. Но события прошлого и настоящего здесь тесно переплетены. В центре произведения журналист Кирилл Шикович и хирург Антон Ярош — люди честные, целеустремленные, душевно чуткие. Их борьба за восстановление истины о событиях военных лет, борьба, закончившаяся победой гуманизма, сердечности, доверия к людям, составляет основное содержание романа.

С. ШАПУЛИНА,  
заведующая районной  
библиотекой.

## Юбилей Организации Объединенных Наций

Организации Объединенных Наций исполнилось 25 лет. В сложном современном мире этому важнейшему международному форуму пришлось пройти трудный путь, чтобы стать инструментом мира и сотрудничества наций.

В Сан-Франциско 26 июня 1945 года был подписан Устав ООН, который вступил в силу 24 октября того же года после ратификации его великими державами и одобрения парламентами большинства других стран — учредителей организации.

Организация Объединенных Наций была создана в то время, когда вторая мировая война закончилась полным поражением фашистской Германии и милитаристской Японии. За прошедшие с той поры четверть века в мире произошло много важнейших событий, существенно изменивших жизнь земного шара. На нашей планете серьезно выросли силы мира, социализма и прогресса. Образовалось и окрепло могучее содружество социалистических государств. Рухнули колониальные империи, и на их обломках возникли новые независимые государства Азии, Африки и Латинской Америки.

Из 126 государств — членов ООН более чем 80 — это развивающиеся государства. Вместе с социалистическими странами, выступая против политики войны, агрессии и колониального гнета, они умножают силы мира, укрепляют ООН.

История ООН доказывает, что Соединенные Штаты и их союзники по милитаристским блокам все время пытались использовать эту организацию в своих интересах, в качестве прикрытия и орудия проведения агрессивной политики. Нару-

шив основные принципы и положения Устава, США развязали войну во Вьетнаме, которая сейчас распространяется на весь Индокитайский полуостров. Явно при покровительстве Соединенных Штатов Израиль своей экспансионистской политикой нагнетает напряженность на Ближнем Востоке.

Советский Союз с первых дней создания Организации Объединенных Наций настойчиво и последовательно борется за укрепление этой международной организации, за развитие сотрудничества между народами на равноправной основе. Об этом красноречиво свидетельствуют все предложения Советского правительства, внесенные на рассмотрение Генеральной Ассамблеи.

О прогрессивной роли Советского Союза в Организации Объединенных Наций свидетельствует и повестка дня открывающейся вскоре юбилейной XXV сессии Генеральной Ассамблеи. По инициативе Советского правительства основное место в повестке дня занимают вопросы, относящиеся к проблеме укрепления мира и в первую очередь вопрос о рассмотрении мер по укреплению международной безопасности. XXV сессия рассмотрит также вопросы о всеобщем и полном разоружении, о запрещении применения химического и бактериологического оружия. Ассамблея обсудит вопрос «Осуществление Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам». Несомненно, в центре внимания ораторов на юбилейной сессии будут вьетнамская проблема и ближневосточный кризис.

О. АНИЧКИН,  
(ТАСС).

ШУШЕНСКОЕ (КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ). Три тысячи оригинальных работ советских и зарубежных художников, шестьдесят тысяч репродукций произведений изобразительного искусства собрано в коллекции бывшего рабочего Норильского никелевого завода ныне пенсионера И. В. Рехлова.



Сейчас на базе этой уникальной коллекции создается народная картинная галерея. Передвижные художественные выставки народной галереи будут демонстрироваться во многих населенных пунктах края.

На снимке: И. В. Рехлов (слева) и искусствовед В. Н. Михайлов отбирают экспонаты для передвижных экспозиций.

Редактор А. ФИЛЬКИН.

## НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

1 октября

Из Москвы:

14.00 — Новости. 14.15 — Литературный театр. А. С. Пушкин. «Арап Петра Великого». 15.00 — Для школьников. «Золотая осень «Нептун». 15.30 — Ленинский университет миллионов.

Из Красноярск:

16.00 — Мультфильм для взрослых. 16.30 — Художественный фильм «Свадьба».

Из Москвы:

18.00 — Кубок европейских чемпионов по футболу. «Базель» (Швейцария) — «Спартак» (Москва). 19.15 — «Дело». Фильм-спектакль по пьесе А. Сухово-Кобылина. 21.15 — Документальный фильм. 22.00 — Концерт. 22.20 — Ленинский университет миллионов. Беседа о партии. 23.00 — «Время». 23.30 — Спортивная передача.

2 октября

Из Москвы:

14.55 — Передача, посвященная 50-летию Азербайджанской ССР и Коммунистической партии Азербайджана.

Из Красноярск:

17.50 — «Учиться коммунизму». (К 50-летию речи В. И. Ленина на III Всероссийском съезде РКСМ). 18.30 — Песни о комсомолу. 18.50 — Фильмы малышам. 19.20 — «Мой первый корабль». Телевизионный фильм. 20.00 — «День за днем». Информационный дневник недели. 20.30 — Реклама. 20.40 — «Зябь — основа урожая». Выступление агронома крайсельхозуправления А. Н. Хрипача. 21.30 — Художественный фильм.

## КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

2—4 октября  
ХЛЕБ, ЛЮБОВЬ  
И ФАНТАЗИЯ

Начало в 5-10, 7, 9 ч.

НАШ АДРЕС: с. Держинское, ул. Нирова, 17.

Типография газеты «Держинец» краевого управления по печати.

Тираж 3945. Заказ 642

## Последние старты

Вот и закончился летний спортивный сезон. На стадионе районного центра свой последний старт в этом году приняли легкоатлеты, раздали последние удары по футболному и волейбольному мячам.

На старт традиционного осеннего кросса вышли 11 команд. Борьба была острой. Среди легкоатлетов старшей группы первое место завоевала дружная команда Держинской средней школы № 1. Вторыми были школьники из Усолки

и третьими — из Курая.

А вот в каком порядке закончили кросс спортсмены младшей группы: Держинская средняя школа № 1, Денисовская восьмилетняя школа. В борьбе за третье место одинаковый результат показали ученики из Шеломков, Курая и Нового.

Прошли и заключительные встречи на первенство района по футболу. За почетный приз боролись спортсмены леспромпхоза, совхоза имени Держинского и Де-

нисовского совхоза. Все три команды набрали одинаковое количество очков. Все решила специальная эстафета. Лучшими здесь оказались денисовцы. Второе место за командой леспромпхоза.

Восемь коллективов приняли участие в волейбольном турнире. В финал вышли волейболисты леспромпхоза и Держинской средней школы № 2. Но заключительный матч из-за того, что соревнования затянулись, не состоялся. Кто станет победителем, мы узнаем 4 октября.

А. ЧЕРНИЧЕНКО.